

**ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ****ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ****ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ****ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 18/2015****ΑΠΟΦΑΣΗ 142/2015**

Στην Καλαμάτα σήμερα, **την 6<sup>η</sup> Απριλίου 2015, ημέρα Μ. Δευτέρα και ώρα 11:00 π.μ.**, στο Δημαρχιακό Κατάστημα της οδού Αριστομένους 28, συνέρχεται στην 18η/2015 συνεδρίαση η Οικονομική Επιτροπή του Δήμου Καλαμάτας, μετά την υπ' αριθμ. πρωτ. 13236/1-4-2015 πρόσκληση του κ. Προέδρου, που επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο.

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση αυτή ο κ. Μπούχαλης Δημήτριος, Αντιδήμαρχος Καλαμάτας, Πρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής και από τα τακτικά μέλη οι κ.κ.: 1) Μπουζιάνης Παύλος, 2) Πολίτης Δημήτριος, 3) Φάβας Γεώργιος και 4) Νιάρχος Αναστάσιος.

Δεν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν νόμιμα, τα τακτικά μέλη κ.κ.: 1) Ηλιόπουλος Αθανάσιος, 2) Μπασακίδης Νικόλαος, 3) Μπεχράκης Σταμάτης και 4) Φαββατάς Δημήτριος.

Στη συνεδρίαση παραβρίσκονται επίσης τα αναπληρωματικά μέλη της Οικονομικής Επιτροπής κ.κ.: Μπελογιάννη – Θεοδωρακοπούλου Αναστασία, Θεοφιλόπουλος Ιωάννης και Γεωργακίλας Κων/νος (προσέλευση στην υπ' αριθμ. 145 απόφαση), οι οποίοι συμμετέχουν στη συνεδρίαση αυτή αναπληρώνοντας τους κ.κ. Ηλιόπουλο Αθανάσιο, Μπεχράκη Σταμάτη και Φαββατά Δημήτριο αντίστοιχα.

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης.

.....  
Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 1<sup>ο</sup> θέμα της ημερήσιας διάταξης με τίτλο:

**Καθορισμός τιμών κατάληψης κοινόχρηστου χώρου υπαίθριου εμπορίου.**

Στη συνεδρίαση κατά τη συζήτηση του θέματος αυτού παραβρίσκεται και ο αρμόδιος Αντιδήμαρχος κ. Βεργόπουλος Δημήτριος, προκειμένου να ενημερώσει το Σώμα σχετικά.

Η με αριθμ. πρωτ. 13671/3-4-2015 σχετική εισήγηση του Τμήματος Ρύθμισης Εμπορικών Δραστηριοτήτων της Διεύθυνσης Προγραμματισμού, Ανάπτυξης & Ευρωπαϊκών Θεμάτων του Δήμου, η οποία ήταν στο φάκελο του θέματος προς ενημέρωση, αναφέρεται συνολικά στο θέμα της άσκησης στάσιμου υπαίθριου εμπορίου, δηλαδή και όσον αφορά στον καθορισμό των θέσεων υπαίθριου εμπορίου και όσον αφορά στον καθορισμό τιμών κατάληψης κοινόχρηστου χώρου υπαίθριου εμπορίου.

Επί του καθορισμού των θέσεων για την άσκηση υπαίθριου εμπορίου και του αριθμού των νέων αδειών σχετικά αποφαινεται η Επιτροπή Ποιότητα Ζωής εισηγούμενη στο Δημοτικό Συμβούλιο τη λήψη απόφασης σχετικά.

Η Οικονομική Επιτροπή με την παρούσα απόφασή της καλείται, ως αρμόδιο όργανο, να αποφανθεί επί του καθορισμού τιμών κατάληψης κοινόχρηστου χώρου εισηγούμενη στο Δημοτικό Συμβούλιο για τη λήψη απόφασης καθορισμού επιβολής σχετικού τέλους, η οποία αποτελεί κανονιστική απόφαση, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 79 του Δ.Κ.Κ. (Ν. 3463/2006) σε συνδυασμό με τα άρθρα 72 και 65 του Ν. 3852/2010.

Η εν λόγω υπηρεσιακή εισήγηση, έχει αναλυτικά ως εξής:

**ΘΕΜΑ:** «Καθορισμός θέσεων για την άσκηση στάσιμου υπαίθριου εμπορίου στο Δήμο Καλαμάτας και αριθμού νέων αδειών υπαίθριου εμπορίου (πλανόδιου και στάσιμου)».

Με τη ψήφιση του Ν. 4264/2014 (ΦΕΚ 118 Α΄) και την κατάργηση - προσθήκη διατάξεων του προηγούμενος νόμου (Ν. 2323/1995) έχουν σημειωθεί αλλαγές στο υπαίθριο εμπόριο και την αδειοδότηση των υπαίθριων δραστηριοτήτων.

**Υφιστάμενη κατάσταση στο υπαίθριο εμπόριο (στάσιμο και πλανόδιο):**

Στο Δήμο Καλαμάτας αυτή τη στιγμή βρίσκονται σε ισχύ 3 άδειες στάσιμου υπαίθριου εμπορίου και ειδικότερα μία άδεια σταθερής καντίνας (ΤΚ Άμφειας), μια άδεια πώλησης παραδοσιακών προϊόντων (κάστανα-καλαμπόκι) στο πεζοδρόμιο της Ναυαρίνου έμπροσθεν του παλαιού Γυμνασίου Παραλίας και μια άδεια για πώλησης ποπκορν – μαλλί της γριάς στην κεντρική πλατεία Καλαμάτας έμπροσθεν Εθνικής Τράπεζας.

Στο Δήμο Καλαμάτας αυτή τη στιγμή βρίσκονται σε ισχύ (έχουν χορηγηθεί ή ανανεωθεί) 7 άδειες πλανόδιου εμπορίου, με τα εξής είδη πώλησης: 5 άδειες για ενδύματα-υποδήματα-είδη προικός κλπ., 1 άδεια πλανόδιας καντίνας, 1 άδεια για πώληση οπωρολαχανικών.

Λαμβάνοντας υπ' όψη όλα τα ανωτέρω,

**εισηγούμαστε:**

1. Να μην χορηγηθούν νέες άδειες πλανόδιου υπαίθριου εμπορίου.

2. Να καθοριστούν οι θέσεις υπαίθριου στάσιμου εμπορίου, ως εξής:
- ΔΚ Καλαμάτας:
- 3 θέσεις για πώληση παραδοσιακών προϊόντων κάστανα-καλαμπόκι ως εξής: α) στην πλατεία 23<sup>ης</sup> Μαρτίου, β) στη συμβολή των οδών Αριστομένους και Σόλωνος, γ) στην οδό Ναυαρίνου στο παλιό Γυμνάσιο Παραλίας (υπάρχει άδεια σε ισχύ).
- 2 θέσεις για εγκατάσταση ψυχαγωγικών παιγνίων (λούνα παρκ, τσίρκο χωρίς ζώα, πίστες αυτοκινητιδίων, καρουζέλ) στις περιοχές της παραλίας της βόρειας Καλαμάτας.
- 1 θέση για πώληση ποπκορν, μαλλί της γριάς, γλειφιτζούρια στην πλατεία Βασ. Γεωργίου έμπροσθεν της Εθνικής Τράπεζας (υπάρχει άδεια σε ισχύ).
- 10 θέσεις για πώληση χειροτεχνημάτων αργυροχρυσοχοΐας, γλυπτικής, ζωγραφικής κλπ.
- TK Λαιίκων: 1 θέση στην πλατεία του Ναού Κοιμήσεως της Θεοτόκου, για την πώληση ψημένου καλαμποκιού και κάστανων.
- TK Άμμου: 1 θέση δυτικά της κεντρικής πλατείας της κοινότητας, για πώληση πρωτογενών προϊόντων γης από παραγωγούς.
- TK Ανεμόμυλου: 1 θέση πλησίον της παιδικής χαράς-γηπέδου μπάσκετ της κοινότητας, για πώληση πρωτογενών προϊόντων γης από παραγωγούς.
- TK Ασπροπουλιάς: 1 θέση ανατολικά της κεντρικής πλατείας της κοινότητας, για πώληση πρωτογενών προϊόντων γης από παραγωγούς.
- TK Αλωνίων: 1 θέση νότια της κεντρικής πλατείας, για πώληση πρωτογενών προϊόντων γης από παραγωγούς.
- Τ.Κ. Αμφιας: 1 θέση για την υπάρχουσα καντίνα (υπάρχει άδεια σε ισχύ).
3. Να χορηγηθούν 3 νέες άδειες υπαίθριου στάσιμου εμπορίου για κάστανα-καλαμπόκι (2 ΔΚ Καλαμάτας, 1 TK Λαιίκων) (όπως προκύπτει από τα ανωτέρω παρ.2).
4. Να καθοριστούν 3 θέσεις για χορήγηση βραχυχρόνιων άδειων κατά τους καλοκαιρινούς μήνες, για παρασκευή και διάθεση πρόχειρων γευμάτων από αυτοκινούμενες-ρυμουλκούμενες καντίνες ως εξής: α) από την εκβολή του ποταμού Άρι έως 300 μέτρα από την πίστα καρτ, β) στην αρχή της διαδρομής του νότιου λιμενοβραχίονα του Λιμένα Καλαμάτας (χιλιόμετρο) κατόπιν έκδοσης σχετικής απόφασης από το ΔΣ του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου Καλαμάτας και γ) στο χώρο του δημοτικού parking της οδού Ναυαρίνου. Να χορηγηθούν ισάριθμες άδειες.
5. Να δίνεται η δυνατότητα χορήγησης άδειας κατάληψης κοινόχρηστου χώρου, σε κατόχους αδειών υπαίθριου εμπορίου με αντικείμενο την προσφορά πρόχειρων γευμάτων από καντίνες ή φορητές εγκαταστάσεις έψησης, κατά τη διάρκεια εκθέσεων, πολιτιστικών και αθλητικών εκδηλώσεων, που πραγματοποιούνται στο Δήμο Καλαμάτας, υπό την προϋπόθεση ότι δεν υπάρχει κατάσταση υγειονομικού ενδιαφέροντος που προσφέρει ομοειδείς υπηρεσίες, σε απόσταση 150 μέτρων από το σημείο διεξαγωγής της εκδήλωσης. (πχ γήπεδα, πολιτιστικές εκδηλώσεις, περιοχή Κάστρου Καλαμάτας, στις πανηγύρεις των τοπικών κοινοτήτων του Δ. Καλαμάτας).
6. α) Το ύψος του καταβαλλόμενου τέλους ανά άδεια και θέση να καθοριστούν ως εξής:

	<b>Είδος δραστηριότητας:</b>	<b>Τέλος κατάληψης Κ.Χ.</b>	<b>Παρατηρήσεις</b>
1	Καντίνες (βραχυχρόνιες άδειες)	500 €/χρήση (4 μήνες)	Το εμβαδόν του κουβουκλίου και του περιβάλλοντος χώρου δεν θα ξεπερνά τα 20 τμ.
2	Καντίνες (ημερήσιες εκδηλώσεις)	50 €/ημέρα	
3	Πωλητές παραδοσιακών προϊόντων (καλαμπόκι, κάστανα, ποπκορν, μαλλί της γριάς)	50€/έτος	-
4	Λούνα παρκ, καρουζελ κλπ	6 €/τμ/μήνα	-
5	Πωλητές χειροτεχνημάτων αργυροχρυσοχοΐας, ζωγραφικής κλπ	Ότι ισχύει με την ως σήμερα ισχύουσα διάταξη.	-

- β) Η ΔΙΟΚΛΗΣ ΑΕ η οποία εισπράττει μίσθωμα για τα «σπιτάκια» της Κεντρικής πλατείας, στα οποία είναι εγκατεστημένοι χειροτέχνες μικροπωλητές, να καταβάλλει το αντίστοιχο τίμημα κατάληψης κοινόχρηστου χώρου στο Δήμο Καλαμάτας.
- γ) Στις εμποροπανηγύρεις που διεξάγονται στις τοπικές κοινότητες του Δήμου Καλαμάτας, οι πωλητές να καταβάλλουν, με ευθύνη των Προέδρων των κοινοτήτων, τέλος 10 €/ εκδήλωση, για κατάληψη χώρου έως 10 τμ. Για κατάληψη περισσότερου χώρου, το τέλος να αυξάνεται αναλογικά.
- δ) Τα τέλη κατάληψης κοινόχρηστου χώρου να προκαταβάλλονται στη Διεύθυνση Οικονομικών του Δήμου Καλαμάτας.

**Με εντολή Δημάρχου  
Ο Αντιδήμαρχος Προγραμματισμού  
Ανάπτυξης & Ευρωπαϊκών Θεμάτων**

**Βεργόπουλος Δημήτριος**

Συνημμένα:

- α) το αριθ. 65480/20-11-2014 έγγραφο της Δ/σης Προγραμματισμού  
β) το αριθ. 67418/28-11-2014 έγγραφο της ΤΚ Ασπροπουλιάς  
γ) το αριθ. 67244/27-11-2014 έγγραφο της ΤΚ Αλωνίων.  
δ) το αριθ. 67184/27-11-2014 έγγραφο της ΤΚ Άμμου.  
ε) το αριθ. 68955/04-12-2014 έγγραφο της ΤΚ Ανεμόμυλου  
στ) το αριθ. 70435/11-12-2014 έγγραφο της ΤΚ Λαδά  
ζ) το αριθ. 1109/12-1-2015 έγγραφο της ΤΚ Λαιίκων  
η) οι αριθ. 51/2014 και 12/2015 Αποφάσεις της ΔΚ Καλαμάτας

Επί του θέματος εξελίσσεται διαλογική συζήτηση ως εξής:

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Είναι ένα θέμα που το έχουμε εντάξει και στο Δημοτικό Συμβούλιο και καθορίζουμε τις θέσεις για την άσκηση του στάσιμου υπαίθριου εμπορίου και κανονίζουμε και τις αντίστοιχες τιμές που πρέπει να πληρώνουν, ουσιαστικά δηλαδή η εισήγησή μας αφορά τις τιμές.

Να πούμε ότι οι τιμές, να τις διαβάσω για να καταγραφεί και στα πρακτικά,

για τις καντίνες βραχυχρόνιας άδειας είναι 500 ευρώ ανά χρήση, αφορά τετράμηνη,

καντίνες για ημερήσιες εκδηλώσεις 50 ευρώ την ημέρα, με την επισήμανση ότι το εμβαδόν του κουβουκλίου και για τις δύο ως άνω περιπτώσεις δεν πρέπει να υπερβαίνει τα 20 τετραγωνικά μέτρα,

πωλητές παραδοσιακών προϊόντων: καλαμπόκι, κάστανο, ποπ κορν, μαλλί της γριάς: 50 ευρώ ανά έτος,

λούνα παρκ – καρουζέλ: 6 ευρώ το τετραγωνικό ανά μήνα,

πωλητές χειροτεχνημάτων - αργυροχρυσοχοΐας - ζωγραφικής ό,τι ισχύει μέχρι σήμερα, δεν αλλάζουμε κάτι, δεν τροποποιούμε κάτι.

Κύριε Θεοφιλόπουλε.

**ΘΕΟΦΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Ερώτηση. Με ποιο τρόπο καθορίζονται αυτές οι θέσεις; Αν είναι μία, αν είναι πέντε, αν είναι δέκα στο Δήμο Καλαμάτας ή δεκαπέντε και με τι κριτήρια αξιολογούνται αυτοί που προσέρχονται;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Θα τα πούμε το βράδυ και στο Συμβούλιο αυτά.

ΝΙΑΡΧΟΣ: Γίνονται πολλές αιτήσεις; Υπάρχει πολύ ενδιαφέρον;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η εισήγηση πάντως αναφέρει που καθορίζονται οι θέσεις.

ΝΙΑΡΧΟΣ: Και οι τιμές σε σχέση με την προηγούμενη χρονιά;

ΒΕΡΓΟΠΟΥΛΟΣ: Λοιπόν καλησπέρα από μένα.

Το φέραμε το θέμα αυτό εδώ διότι άλλαξε ο Νόμος, εκδόθηκε ο Νόμος 4264 τέλος του '14 και οι τιμές αυτές έρχονται γιατί δεν υπήρχανε καθορισμένες τιμές γιατί αφορά νέα διαδικασία.

Δηλαδή οι βραχυπρόθεσμες τετράμηνες άδειες για καντίνες είναι κάτι καινούργιο, άρα λοιπόν καθορίζουμε εμείς την τιμή 500 ευρώ για όλο το τετράμηνο, στις ημερήσιες καντίνες για τις εκδηλώσεις που γίνονται 50 ευρώ μέχρι εμβαδού 20 τετραγωνικών μέτρων.

Οι άδειες αυτές δεν ξέρουμε αν θα έχουν ζήτηση ή όχι, θεωρούμε πως ναι, αλλά είμαστε υποχρεωμένοι με το Νόμο να τις καθορίσουμε αφενός, αφετέρου στο ερώτημα πώς δίνονται αυτές οι θέσεις, οι θέσεις αυτές δίνονται για μεν τους πωλητές χειροτεχνημάτων - αργυροχρυσοχοΐας - παραδοσιακών προϊόντων από Τριμελή Επιτροπή της Περιφέρειας στις θέσεις τις οποίες έχει προκαθορίσει το Δημοτικό Συμβούλιο.

Για την ιστορία λέω ότι οι νέες θέσεις που καθορίζουμε είναι μόνο τρεις, πέραν των υπαρχόντων.

ΜΠΟΥΖΙΑΝΗΣ: Να ρωτήσω κάτι και εγώ, Δημήτρη; Στις τιμές που αναφέρετε, αναφέρονται στα καρουζέλ και λούνα παρκ, αφορά όλη την πόλη ή εκτός απ' την πλατεία;

ΒΕΡΓΟΠΟΥΛΟΣ: Οι θέσεις για το λούνα παρκ - καρουζέλ θα καθοριστούν στο Δημοτικό Συμβούλιο και η πρόταση είναι να είναι δύο ...

ΜΠΟΥΖΙΑΝΗΣ: Που;

ΒΕΡΓΟΠΟΥΛΟΣ: Δεν καθορίζονται επακριβώς, η μία είναι για την περιοχή της παραλίας και η άλλη για τη βόρεια πόλη της Καλαμάτας. Είναι μέσα στην εισήγηση...

ΝΙΑΡΧΟΣ: Στη βόρεια πόλη της Καλαμάτας που αναφέρεστε;

ΒΕΡΓΟΠΟΥΛΟΣ: Αυτό δεν μπορούμε να το ξέρουμε γιατί έχει να κάνει με την αίτηση αυτού που θέλει να αναλάβει τη θέση. Ενδεχομένως βόρεια να εννοούμε την κεντρική πλατεία ή για ένα μικρό διάστημα ή για κάποιο άλλο διάστημα το χώρο που θα είναι στην αγορά.

ΜΠΟΥΖΙΑΝΗΣ: Δυο λεπτά, να το διευκρινίσουμε λίγο αυτό γιατί είναι σημαντικό.

Αν αναφέρεστε σαν περιοχή βόρεια την κεντρική πλατεία η τιμή στην οποία αναφερόμαστε, που έχετε βάλει, είναι πάρα-πάρα πολύ μικρή και επειδή δυστυχώς έχουμε διαπιστώσει απ' την εμπειρία μας ότι οι ενδιαφερόμενοι όταν γίνεται ο διαγωνισμός που έρχονται ήδη έχουν συμφωνήσει, εάν είναι να νοικιάσουμε την πλατεία, να καταλάβει και 300 τετραγωνικά στην πλατεία με 1.800 ευρώ, τη στιγμή που εντάξει..., πέρυσι

ΦΩΝΗ: ..... (εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται)

ΜΠΟΥΖΙΑΝΗΣ: 10 ήτανε, πρόπερσι που υπήρξε ανταγωνισμός έφτασε 10.000. Ήτανε μεγάλο το ποσό όντως και ίσως να μπήκαν και μέσα οι άνθρωποι. Φέτος το νοικιάσαμε 5.000. Αν είναι να την δώσουμε με 1.800, νομίζω ότι είναι κοροϊδία. Θέλει προσοχή λιγάκι αυτό.

ΒΕΡΓΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Μπουζιάνη, επί Αντιδημαρχίας δική σας η τιμή ήταν 5 ευρώ το τετραγωνικό το μέτρο και τώρα ερχόμαστε και το κάνουμε 6 για να μην είναι υπερβολική η αύξηση λόγω της οικονομικής ....

ΜΠΟΥΖΙΑΝΗΣ: Εγώ ...

ΒΕΡΓΟΠΟΥΛΟΣ: Απλά λέω πώς αλλάζει η τιμή.

ΝΙΑΡΧΟΣ: Για ποιο χρονικό διάστημα ...

ΜΠΟΥΖΙΑΝΗΣ: Τότε ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παύλο, να πάρουμε απόφαση, εξαιρείται η κεντρική πλατεία απ' αυτές τις τιμές.

ΜΠΟΥΖΙΑΝΗΣ: Αυτό, αυτό ήθελα να πω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Γιατί εκεί γίνεται διαγωνισμός.

ΝΙΑΡΧΟΣ: Τώρα με τις απαντήσεις δημιουργούνται καινούργιες ερωτήσεις. Για ποιο χρονικό διάστημα αναφερόμαστε για τα καρουζέλ; Για αυτό το λούνα παρκ που λέτε.

ΒΕΡΓΟΠΟΥΛΟΣ: Για όποιο διάστημα αιτηθεί ο ιδιώτης και μετά θα...

ΝΙΑΡΧΟΣ: Δηλαδή αν κάποιος αιτηθεί για ένα χρόνο την κεντρική πλατεία θα την κλείσουμε με λούνα παρκ;

ΒΕΡΓΟΠΟΥΛΟΣ: Ε όχι βέβαια, όχι βέβαια. Αυτό θα είναι...

ΜΠΟΥΖΙΑΝΗΣ: Πολύ σημαντικό και αυτό και έστω και στην παραλία. Το 6 ευρώ...

ΒΕΡΓΟΠΟΥΛΟΣ: Αυτό θα γίνει με έγκριση της Υπηρεσίας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συγγνώμη Παύλο, νομίζω μας καλύπτει αυτό που είπε και ο Παύλος και συμφωνούμε, ότι δεν ισχύουν τα τέλη αυτά για την κεντρική πλατεία της Καλαμάτας, τα οποία όποιος θέλει θα πρέπει να αποφασίσει το Δημοτικό Συμβούλιο και κατόπιν διαγωνισμού.

ΜΠΟΥΖΙΑΝΗΣ: Σωστά αλλά και η παρατήρηση που έκανε ο κ. Νιάρχος είναι σωστή.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σωστό είναι.

ΜΠΟΥΖΙΑΝΗΣ: Δηλαδή και το 6 ευρώ το τετραγωνικό για ποιο χρονικό διάστημα; Αν είναι για ένα χρόνο, με 6 ευρώ το τετραγωνικό;

ΝΙΑΡΧΟΣ: Και για δύο μήνες και τρεις, δεν είναι για ένα χρόνο, στην κεντρική πλατεία. Άλλο τα Χριστούγεννα, την Πρωτοχρονιά και το Πάσχα.

ΜΠΟΥΖΙΑΝΗΣ: Μήπως πρέπει και σε αυτό να μπει...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είναι μηνιαίο Παύλο, είναι μηνιαίο, το λέει.

Απλώς, κ. Νιάρχο, πιστεύω ότι συμφωνούμε όλοι να εξαιρεθεί η κεντρική πλατεία, η κεντρική πλατεία θέλει διαγωνισμό.

ΒΕΡΓΟΠΟΥΛΟΣ: Αυτό ίσχυε και μέχρι τώρα και ισχύει, δεν αλλάζει. Αλλάζει η απόφαση της τιμής που ήταν 5 ευρώ ανά τετραγωνικό ανά μήνα και γίνεται 6. Δεν αλλάζει τίποτα άλλο. Όπως είναι η απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής που υπάρχει απ' το 2011 και τροποποιήθηκε το 2013. Είναι οι 52 και 75 αντίστοιχα. Απλά προσαυξάνουμε κατά ένα ευρώ, στο 5,40 γίνεται 6.

ΦΩΝΗ: ..... (εκτός μικροφώνου - δεν ακούγεται)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει, δεν πρόκειται να ζητηθεί ποτέ, οπότε μην το συζητάμε και πολύ, δεν πρόκειται να ζητήσουμε για αλλού και ούτε πρόκειται να δώσουμε και εύκολα. Έχετε κάτι άλλο σε αυτό; Όχι.  
Να ψηφίσουμε. Η πλειοψηφία ΥΠΕΡ.

ΝΙΑΡΧΟΣ: Εμείς θα τοποθετηθούμε στο Δημοτικό Συμβούλιο, γιατί υπάρχουν ορισμένα ερωτήματα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει, εντάξει, κ. Νιάρχο, και εγώ θέλω να τοποθετηθώ στο Δημοτικό Συμβούλιο.

Λευκό.

Λευκό.

Ευχαριστούμε κ. Βεργόπουλε.

Με την παρατήρηση ότι δεν ισχύουν οι τιμές για την κεντρική πλατεία της Καλαμάτας, η οποία πρέπει να γίνει με απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου και να γίνει και διαγωνισμός. Να υπάρχει απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου για παραχώρηση της πλατείας.

ΦΩΝΗ: Το θέμα αυτό, εκτός από αυτό έχει β γ και δ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Για όλα, εννοείται ότι μιλάμε και για τα υπόλοιπα. Αναφέρει να καταβάλει τέλος και ο ΔΙΟΚΛΗΣ για ...

ΦΩΝΗ: Για τα σπιτάκια.

Η Οικονομική Επιτροπή μετά από διαλογική συζήτηση, αφού λαμβάνει υπόψη του τα προαναφερόμενα καθώς επίσης και τις διατάξεις του άρθρου 79 του Δ.Κ.Κ. (Ν. 3463/2006) σε συνδυασμό με τα άρθρα 72 και 65 του Ν. 3852/2010, μειωηφούντων των κ.κ. Θεοφιλόπουλου και Νιάρχου οι οποίοι δηλώνουν ΛΕΥΚΗ ψήφο, κατά πλειοψηφία,

## Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι

**Εισηγείται στο Δημοτικό Συμβούλιο Καλαμάτας τη λήψη απόφασης καθορισμού τιμών κατάληψης κοινόχρηστου χώρου υπαίθριου εμπορίου, σύμφωνα με την με αριθμ. πρωτ. 13671/3-4-2015 εισήγηση του Τμήματος Ρύθμισης Εμπορικών Δραστηριοτήτων της Διεύθυνσης Προγραμματισμού, Ανάπτυξης & Ευρωπαϊκών Θεμάτων του Δήμου Καλαμάτας, η οποία καταχωρείται αναλυτικά στο ιστορικό της απόφασης αυτής, όπως αυτή συμπληρώθηκε κατά τη διαλογική συζήτηση που καταχωρείται στο ιστορικό της απόφασης αυτής, ήτοι εισηγείται τη λήψη απόφασης ως εξής:**

**Α. Το ύψος του καταβαλλόμενου τέλους ανά άδεια και θέση να καθοριστούν ως εξής:**

	Είδος δραστηριότητας:	Τέλος κατάληψης Κ.Χ.	Παρατηρήσεις
1	Καντίνες (βραχυχρόνιες άδειες)	500 €/χρήση (4 μήνες)	Το εμβαδόν του κουβουκλίου και του περιβάλλοντος χώρου δεν θα ξεπερνά τα 20 τμ.
2	Καντίνες εκδηλώσεις (ημερήσιες)	50 €/ημέρα	
3	Πωλητές παραδοσιακών προϊόντων (καλαμπόκι, κάστανα, ποπκορν, μαλλί της γριάς)	50€/έτος	-
4	Λούνα παρκ, καρουζελ κλπ	6 €/τμ/μήνα	
5	Πωλητές χειροτεχνημάτων αργυροχρυσοχοΐας, ζωγραφικής κλπ	Ότι ισχύει με την ως σήμερα ισχύουσα διάταξη.	-

με την παρατήρηση ότι όσον αφορά στην περίπτωση 4 για το είδος της δραστηριότητας λούνα πάρκ, καρουζέλ κλπ , το προτεινόμενο ύψος του τέλους δεν αφορά στην κατάληψη κοινόχρηστου χώρου της κεντρικής πλατείας της πόλης της Καλαμάτας.

- Β. Η ΔΙΟΚΛΗΣ ΑΕ** η οποία εισπράττει μίσθωμα για τα «σπιτάκια» της Κεντρικής πλατείας, στα οποία είναι εγκατεστημένοι χειροτέχνες μικροπωλητές, να καταβάλλει το αντίστοιχο τίμημα κατάληψης κοινόχρηστου χώρου στο Δήμο Καλαμάτας.
- Γ. Στις εμποροπανηγύρεις** που διεξάγονται στις τοπικές κοινότητες του Δήμου Καλαμάτας, οι πωλητές να καταβάλλουν, με ευθύνη των Προέδρων των κοινοτήτων, τέλος 10 €/ εκδήλωση, για κατάληψη χώρου έως 10 τμ. Για κατάληψη περισσότερου χώρου, το τέλος να αυξάνεται αναλογικά.
- Δ. Τα τέλη κατάληψης κοινόχρηστου χώρου** να προκαταβάλλονται στη Διεύθυνση Οικονομικών του Δήμου Καλαμάτας.

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί :

#### Η ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ**

**ΤΑ ΜΕΛΗ**

Δημήτριος Μπούχαλης

1. Θεοφιλόπουλος Ιωάννης



2. Μπελογιάννη –  
Θεοδωρακοπούλου Αναστασία
3. Μπουζιάνης Παύλος
4. Νιάρχος Αναστάσιος
5. Πολίτης Δημήτριος
6. Φάβας Γεώργιος

Ακριβές Απόσπασμα  
Καλαμάτα 8 Απριλίου 2015  
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  
ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΣΤ. ΜΠΟΥΧΑΛΗΣ  
(ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ)